
                                                                                                                

ATA  DA  SEPTUAGÉSIMA  REUNIÃO  DO  CONSELHO  DE  PREVIDÊNCIA  SOCIAL  DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 25/07/2012

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

    Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 

Benefícios da GEXCRI – Titular

      Rozeli Beatriz Rossi  - Representando a Seção de Atendimento – Titular

 
Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos  Aposentados e Pensionistas de 
Morro da Fumaça – Suplente
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular
Dino Eyng -  Representante da Associação dos  Aposentados e Pensionistas de Forquilhinha 
– AAPF - Suplente

Representantes dos trabalhadores

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Valdir  Machado da Silva  – Representante  do Sindicato  dos  Bancários  e  Financiários  de 

Criciúma e Região  – Titular

Laura Isabel Guimarães Oppa -  Representante do Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT -  Suplente



Representantes dos empregadores

Antonio José Porto - Representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado 

– Titular

Alessandro de Souza – Representante do Sindicato Rural de Araranguá – Suplente

Walmir Duminelli - Representante da Associação Empresarial de Criciúma – ACIC – Titular

Rodrigo Justi Rocha -  Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma - Suplente

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

   -

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a servidora Rozeli Beatriz Rossi, Conselheira, abriu a reunião 

cumprimentando  os  demais  conselheiros  e  agradeceu  a  presença  de  todos  os 

presentes,justificando  a  ausência  da  Gerente  Executiva  Sílvia  Scheffer  Torres,  que  está  em 

reunião na Superintendência Regional Sul do INSS em Fpólis e da secretária que, se encontra de 

férias. Após a verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima nona reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e sete de junho 
do ano de dois mil e doze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo aprovada 
sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 14:15 h – Apresentação sobre o contribuinte individual de baixa renda e sobre a nota 
fiscal do produtor rural – SAIS/GEXCRI;
- 14:16 às 16:00 h – Apresentação de sugestões sobre o Plano de  Ação Emergencial.

 

VII – ORDEM DO DIA
A servidora Bernadete Orlandi Souza, representando a SAIS (Seção de Administração de 



Informações de Segurado) inicia a reunião orientando sobre quem pode ser o contribuinte 

individual de baixa renda, como se inscrever e destaca que não pode ter renda e nem 

vínculo empregatício, conforme folders repassados aos conselheiros e orientações da Lei 

nº 12.470/2011, em anexo. O Conselheiro Rodrigo Justi Rocha, representante do Sindicato 

dos Contabilistas em Criciúma, questiona se quem já é contribuinte no INSS e hoje está na 

condição  exigida  poderá  recolher  como  baixa  renda,  em  5%  do  salário-mínimo.  O 

Conselheiro  Waldir  Duminelli,  representante  da  Associação  Empresarial  de  Criciúma – 

ACIC, comenta que deveria ser imediato o cancelamento do pagamento do valor de 5%, 

caso o segurado estiver recebendo sua pensão, por exemplo. Este, cita um caso em que 

questionou um contador sobre o baixa renda, sendo informado de que se o  segurado 

recebia o bolsa família, não poderia optar no baixa renda, mas a palestrante orienta que, 

conforme  a  Lei  há  condições  de  se  enquadrar  no  baixa  renda.  O  Conselheiro  David 

Tomazi Tomaz, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais da Micro região do 

Vale  do  Araranguá,  questiona  sobre  o  tempo  em  que  esteve  recolhendo  sobre  a 

percentagem de 5% e posteriormente, vai recolher sobre uma renda maior, se poderá por 

exemplo, recolher nos 11% para a Aposentadoria por Idade, sendo que a palestrante dá os 

esclarecimentos sobre os recolhimentos, bem como, também foram orientados a buscarem 

informações no Programa de Educação Previdenciário – PEP. O Conselheiro Antonio José 

Porto,  representante  do  Sindicato  dos  Produtores  Rurais  de  Jacinto  Machado,  pede 

explicações sobre um exemplo de um casal que não possuem renda, se ambos podem 

recolher no 5%. Neste momento, chega  à reunião, a Gerente Executiva, dando as boas 

vindas aos presentes e justifica não estar na reunião, face ter chego de uma reunião de 

trabalho  em  Fpólis/SC,  sendo  que  aproveita  o  espaço  para  comentar  sobre  a  nova 

Superintendente Regional Sul, que é bem acessível, que tem bastante conhecimento por 

outras áreas e que, é servidora de carreira no Rio Grande do Sul. O Conselheiro David 

Tomazi Tomaz, dá um depoimento sobre as benesses da lei, fala sobre o quanto a dona de 

casa será beneficiada e se houver erros ou engano no cadastro, quem deverá fiscalizar é a 

população e os municípios. Ainda expõe que esta lei do baixa renda para a dona de casa é 

uma conquista  e que devemos ajudar  a  população esclarecendo a todos que tenham 

acesso. Os Conselheiros podem ir ao CRAS (Conselho Regional de Assistência Social) e 

também, podem estar pedindo orientações que a Gerência poderá ir ao encontro destas 

pessoas. O Conselheiro Rodrigo Justi Rocha, representante do Sindicato dos Contabilistas 

em Criciúma,  disponibiliza o local para ser usado sempre que precisarem para cursos e 

palestras. Após esclarecimentos sobre o baixa renda, a servidora Bernadete passa para o 

próximo assunto da pauta, sobre a contribuição do produtor pessoa física e do segurado 

especial, referente  a comercialização de sua produção. A servidora Bernadete diz que as 

informações  estão  bem  claras  no  site  do  SENAC,  bem  como,  explica  sobre  as 

contribuições,  o recolhimento, as alíquotas do segurado especial e  como deve ser feita a 



dedução, além deste, distribui o material explicativo. Foi sugerido convidar um fiscal da 

RFB (Receita Federal do Brasil) para elucidar sobre os recolhimentos do produtor rural. 

Neste momento, foi explicado a diferença entre o caseiro e o doméstico e aquele que faz a 

comercialização do produto. Com relação aos assuntos gerais, a servidora Arlete Luiza 

Rizzatti,  Chefe  do Serviço de benefícios,  fala  sobre a Ação Civil  Pública,  referente  as 

perícias médicas e nas APS's onde houve o recebimento de novos peritos, explicando que 

o problema maior é a falta de administrativo para dar vasão aos atendimentos, portanto, 

com  66  perícias  a  mais,  o  problema  maior  está  com  os  processos  administrativos 

relacionados à Junta de Recursos. A Ação ocasionou uma audiência marcada para o dia 

14/08/2012, para que seja revertido o quadro atual na demora de perícias médicas, sendo 

a  pretensão  de  que  esteja  dentro  dos  15  dias  de  espera  em  todas  as  APS's.  Os 

Conselheiros  parabenizam  a  Gerência  Executiva  em  Criciúma  pelas  ações  do  Plano 

Emergencial,  uma  vez  que  havia  muita  reclamação  na  perícia  médica.  A servidora  e 

Conselheira Arlete, justifica ainda que, a demanda está grande, haja vista a migração de 

segurados de outros  Estados,  principalmente,  do  Rio  Grande  do  Sul,  da  Gerência  de 

Canoas, como também, da Gerência de Chapecó. A Arlete, na condição de substituta na 

presidência deste conselho, sugere que se faça uma mobilização nacional para que nos 

próximos concursos públicos sejam abertas vagas para os peritos médicos de 20/30 horas 

e não apenas para 40 horas,  para que estes profissionais  permaneçam na instituição, 

sendo que, neste momento, foi sugerido para a próxima reunião, que se convide o Auditor 

Fiscal  da  Receita  Federal  do  Brasil  em  Florianópolis  para  esclarecimentos  sobre  a 

responsabilidade  fiscal  do  produtor  rural,  dando-se  por  encerrada  a  reunião.        

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 16:00 h – Orientações sobre a responsabilidade fiscal do produtor rural – Auditor Fiscal 
da RFB – Carlos Alberto de Souza.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente suplente4 do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza 
Rizzatti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a septuagésima reunião ordinária 
do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, 
Rozeli Beatriz Rossi, servidora e Conselheira, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  25 de julho de 2012. 

Arlete Luiza Rizzatti

Presidente Suplente do CPS


